

2 | 要闻

史全新在收听收看全省消防工作电视电话会后指出

强化火灾防控 确保消防安全

本报讯 (记者 温豫敏)2月13日,我市组织收听收看全省消防工作暨省防火安全委员会全体(扩大)电视电话会议,市委常委、常务副市长史全新在鹤壁分会场收听收看会议。

会后,就贯彻落实会议精神,史全新强调,一要强化重点管控,积极发动行业部门和基层消防力量,全面持续深化火灾隐患排查整治。二要强化监督检查,以贯彻落实国务院办公厅《消防安全责任制实施办法》为契机,迅速行动,依法

履责,紧抓重点难点和责任落实,迅速形成消防排查整治攻坚态势。三要强化宣传教育,结合冬春季节和春节期间的火灾特点,有针对性地开展典型火灾案例警示教育,增强群众的应急自救能力和自我保护能力。

史全新指出,消防安全事关我市经济社会发展大局,各县区各单位要高度重视,强化措施,狠抓落实,切实做好春节期间火灾防控工作,为全市人民欢度春节营造安全稳定、祥和的环境氛围。

路培果到“五个一”联系点淇滨区上峪乡朔泉村、纸坊村慰问时嘱咐

要时刻把困难群众放在心上

本报讯 (记者 温豫敏)2月12日,市委常委、统战部部长路培果到“五个一”联系点淇滨区上峪乡朔泉村、纸坊村,看望慰问困难群众、贫困党员及驻村干部,为他们送去新春的祝福与问候,以及大米、食用油等慰问品和慰问金。

路培果一行首先来到朔泉村,看望了残疾贫困户秦素喜,向他送上了慰问品和慰问金,并鼓励他保持乐观心态,积极面对生活。在89岁的贫困党员付春云家中,路培果仔

细询问老人的身体状况,叮嘱老人的儿子好好照顾老人,有什么困难及时向党和政府反映。随后,路培果来到纸坊村,看望慰问了驻村第一书记和驻村工作队队员,向他们询问村中情况及驻村帮扶工作进展,鼓励他们一如既往地扎实工作,为脱贫攻坚工作做出更大贡献。

慰问中,路培果再三嘱咐随行干部和村干部,要时刻把困难群众放在心上,实实在在地为他们排忧解难,让他们过一个欢乐祥和的春节。

常英敏督查森林防火工作时指出

以防为主 确保不出现大的火情

本报讯 (记者 温豫敏)春节临近,天气持续干旱,我市森林防火形势严峻。2月12日,副市长常英敏轻车简从,到淇滨区上峪乡督查森林防火工作,市护林防火指挥部办公室负责人陪同。

常英敏先后深入部分重点地段、林区和防火队员驻地,实地查看防火队员值班情况和防火物资储备情况。在肖横岭林区,常英敏重点检查了防火隔离带建设情况和可燃物

清理情况。常英敏要求,要加强宣传,在主要路段悬挂横幅标语,对重点区域实行巡查看护,最大限度消除火灾隐患;要进一步完善应急预案,配备现代化灭火装备,加强应急值守,对火情做到早发现、早处置;要强化责任意识,认真落实各项防范措施,以防为主,确保冬春季节尤其是春节期间不发生大的森林火灾。

“向特殊困境儿童送新春礼包”活动结束 共529个孩子收到新春礼包

本报讯 (鹤壁融媒体中心 李明英)昨日记者获悉,由市妇联、市扶贫办、市慈善总会、鹤壁日报报业集团联合发起的“向特殊困境儿童送新春礼包”活动结束,共为我市529名特殊困境儿童每人送上了价值200元的新春礼包。

据了解,自1月下旬该活动启动以来,全市党政机关及社会各界爱心人士积极参与,踊跃捐款捐物,活动共筹集款物价值10.58万元,主办单位分期分批为我市529名特

殊困境儿童送上了新春礼包。“此次活动得到了广大爱心人士的大力支持,我们将新春礼包全部发放到特殊困境儿童手中。新春礼包不仅是一份礼物,更是爱心的凝聚,社会正能量的传递。”市妇联有关负责人说。

如果您想继续向我市特殊困境儿童献爱心,请联系鹤壁日报社慈善志愿者工作站,捐赠电话:3215881。

开展以案促改工作 如何确保取得实效?

要把严格责任、强化督导作为开展以案促改工作的保障,坚持做到原因分析不透彻不放过、问题症结找不准不放过、整改措施不落实不放过、制度建设不完善不放过、制度执行不到位不放过、工作成效不显著不放过,实现监督执纪问责的政治效果、法纪效果和社会效果有机统一。案发单位党组织要切实履行主体责任,党委(党组)书记是第一责任人,以上率下,率先垂范,带头剖析原因、带头接受教育、带头制定落实整改措施。各级纪检监察机关要加强调查研究,强化督查考核,对案发单位以案

促改工作开展情况、发案原因剖析情况、整改措施制定情况、整改建制实际效果等作出综合评估。重点跟踪督导排查问题是否精准、突出问题是否整改、工作效果是否明显,对敷衍应付、推卸责任、整改措施不到位、制度执行不力的单位或个人进行责任追究,防止搞形式、走过场,力求收到“查处一案、警示一片、治理一方”的效果。各单位结合实际,创新方法,采取随机抽查、延伸督查、交叉督查、明察暗访、开展“回头看”等方式,加强督导检查,确保以案促改工作扎实有效推进。

如何上报

以案促改工作报告?

围绕典型案件开展以案促改专项工作结束后,案发单位要形成以案促改专项工作报告,报上级纪检监察机关。各级各部门每

年年底要对以案促改工作开展情况进行认真总结,形成年度以案促改工作报告,报上级党委、纪委。

“以案促改”工作答疑

昨晚,浚县亓山街道杨圪屯村因这一场晚会沸腾了

村民自导自演“村晚” 吸引近万人观看

□本报记者 王利英

“儿子,你几点的高铁,能赶上村里的晚会吧?晚会现场还抽奖呢!”2月13日一大早,在外地上班的王利强便接到了父亲打来的电话,叮嘱他按时参加晚上村里的晚会。

王利强老家在浚县亓山街道杨圪屯村,该村作为国家级非物质文化遗产泥咕咕的集中产地,村内文化娱乐生活一向丰富多彩。王利强的父亲叮嘱王利强参加的晚会就是该村村民自己导演的狗年“村晚”。

“村晚”吸引近万名观众前来观看

2月13日17时,记者驾车刚驶入前往浚县亓山街道杨圪屯村的道路便遭遇了堵车,下车一询问才知道他们都是到杨圪屯村看晚会的。

好不容易走到杨圪屯村晚会的举办处,记者发现晚会舞台前的小广场上已经坐满了观众,周围还有十几个人正在摆弄摄影机和照相机。

距离晚会开始还有5分钟时,记者的四周已经坐满了观众。就连晚会舞台附近的大树和房顶上都站满了人。“根据负责指挥交通的工作



节目《悄悄话》

人员统计,今晚有近万人来看我们村的晚会。”杨圪屯村晚会的主办人、该村的大会首宋红军说。

记者拿起身边的节目单一看,晚会共有22个节目。除了传统晚会常有的歌曲、舞蹈、相声、戏曲之外,还有舞狮、武术表演。

“这场晚会我策划了半年多,22个节目都是村民自发报名参演的,先后彩排十几次,没一个人喊苦喊累。”晚会总导演宋楷战告诉记者,“通过举办晚会,大家相互沟通、相互帮助,邻里之

间更和谐,发展更有劲儿,年味儿也更浓。”

晚会惊喜不断,现场抽奖颁奖气氛活跃

除了节目精彩,杨圪屯村晚会还设置了现场抽奖环节。“我们提前发放了抽奖券,晚会现场进行抽奖颁奖,一等奖是价值6999元的智能厨电。”宋楷战说。

“啊,我中奖了!”人群中忽然传来了一声欢呼。“赶紧上台领奖

鹤壁融媒体中心 张志嵩 摄



节目《舞狮》

鹤壁融媒体中心 张志嵩 摄

吧,你的运气真好,新的一年生活肯定节节高。”“下一轮我一定能中奖。”……随后,是中奖人身边观众送上的祝贺和其他观众期待自己中奖的话语。

晚会现场还为村里生活较困难的10户村民发放了米、面、油等过年用品。今年80岁的五保

户宋学庆是这次的帮扶对象之一,他高兴地对记者说:“这届会首真不错,给村头的道路安上了路灯,还给村里面安装了健身器材。”

在4个多小时的演出时间里,120多位农民演员用22个节目,为村民们献上了一台精彩的晚会。



河南省憨刀工艺美术品有限公司负责人宋楷战:

将泥咕咕融入现代文化生活

□本报记者 王峥 文/图

作为土生土长的浚县亓山街道杨圪屯村人,宋楷战打小就喜欢用泥巴做小玩意儿。

2013年,宋楷战成立了河南省憨刀工艺美术品有限公司。经过5年打拼,如今他的公司拥有9个手工作坊,8个烧制窑炉,周边60多名下岗工人和返乡农民工成了公司员工,公司年销售额已经突破150万元。

2月11日晚8时,记者见到了仍在工作室忙碌的宋楷战。谈到自己的创业感想,宋楷战告诉记者:“如何将原生态的泥咕咕融入现代人的文化生活,是我们泥咕咕艺人必须思考的问题。”



宋楷战现场控制泥猴

回到家乡 与泥咕咕再续前缘

少年时期的宋楷战常常帮着父母做一些简单的泥塑,长期的耳濡目染,让他逐渐对泥塑制作产生了兴趣。然而父母并不支持宋楷战专门学这门手艺,他们认为泥塑不过是一个小玩意儿,背负着来自家人的压力,

宋楷战外出打工数年,可他心中始终惦记着故乡的泥咕咕。一个偶然的机会,宋楷战目睹了一位老艺人制作泥人的过程。老人专注的神情,让他有了一个想法:回到家乡,把泥咕咕文化发扬光大。那一年,宋楷战毅然放弃了当时的工作,回到家乡与自己喜爱的泥咕咕再续前缘。

艰辛尝试 泥咕咕化身酒具茶具

2006年,浚县泥咕咕被列入国家级非物质文化遗产保护名录。随后浚县出现了许多泥咕咕家庭作坊,泥咕咕产业迎来了春天。

然而宋楷战有不一样的想法。他希望除了艺术收藏人士,泥咕咕

还能被更多现代人所喜爱。

2012年,宋楷战找到专门烧制酒瓶的工厂,想制作出带有泥咕咕元素的酒瓶,通过酒的销售带动泥咕咕文化的传播。第一年,宋楷战投入十几万元,却一个成品都没有烧制出来。但宋楷战不服输的意念支撑着他继续坚持,最终带有泥咕咕元素的酒瓶烧制成功,在业内得到了

广泛好评。宋楷战的泥咕咕酒具和随后推出的泥咕咕茶具,也在2016年拿到了200万元的订单。

“新的一年,在让泥咕咕文化融入服饰、建筑、装饰更多行业的同时,我希望实现设计、生产、包装、销售一条龙,应用线上线下一体的销售运作模式,让浚县泥咕咕真正实现产业化、规模化发展。”宋楷战说。

2017年,宋楷战和别人在开封联合建立了非遗博物馆,用展览的形式,向更多人宣传泥咕咕文化。

2018年,泥咕咕受到央视青睐,宋楷战将与宋学海老师、宋庆春一起登上央视黄金时段的节目舞台。

2008年,宋楷战结识了一位河南工程学院的教师,对方对泥



2月11日,淇滨区新世纪广场,施工人员进行最后的景观水池围挡,对新铺设的蓝色池底进行最后清洁,标志着新世纪广场海绵化改造进入收尾阶段。据淇滨区园林局总工程师董士龙介绍,对景观水池水环境修复是这次海绵化改造的核心之一。由于池底积尘太厚,将原来蓝色地砖换新,在景观水池西侧绿地内建设地下水循环处理设备,对景观水循环净化处理,保障景观水池水质。排出的景观水接入喷灌设备,还能用于景观植物灌溉。

据了解,春节期间如果最低气温高于0℃,将对景观池补水。景观水池西侧原来的鹅卵石园路改为了红绿色调搭配的透水塑胶园路,园路与绿地之间用鹅卵石填充的石笼区分,增添了自然情趣。

本报记者 王帅 摄



2月14日12时至2月18日24时

我市启动重污染天气Ⅲ级(黄色)预警

本报讯 (记者 李旭阳)根据省环境监测中心、省气象台与PM2.5专家组实况分析和最新预报结果,预计2018年春节期间,全省整体空气质量先差后好。按照省环境攻坚办的有关建议,市重污染天气应急指挥部办公室研究决定,从2018年2月14日12时至2月18日24时,我市启动重污染天气Ⅲ级(黄色)预警应急响应。

据了解,2月14日夜里开始,全省范围内扩散条件转差,2月15日(除夕)至17日(正月初二),受逆温和湿度显著增加及区域传输的影响,我市可能出现1天或2天的重度污染天气。

预警期间,市环境攻坚办要求各县区及市直有关部门在严格落实重污染天气Ⅲ级(黄色)预警应急响应措施的同时,做好机动车管控,加强城市建成区内道路引导和交通疏导;坚决做好烟花爆竹的禁运、禁存、禁售、禁放工作;严格限制本辖区工业企业的排放,对无组织排放治理改造进展缓慢、不能按期完成治理改造的企业,必须实施停产整治;通过主流媒体宣传重污染天气应对工作开展情况;各县区及市环境攻坚办各现场督导组要严格督导检查。